Géographie 6éme, partie 3

Lecon 7.
Comment les activités industrialo-portuaires ont-elles transformé le

littoral de Singapour ?

Singapour est une cité-Etat de 6,5 millions d’habitants. Cet archipel
se situe en Asie du Sud, au Sud de la Malaisie. Il s’agit d'un pays
développé dont la richesse repose sur les activités commerciales,
industrielles et financiéres.

La croissance de ces activités a entrainé des changements sur une
partie importante du littoral. En effet, les usines, les installations
portuaires, les tours de bureaux et d’habitations, les commerces,
ont remplacé les espaces naturels, notamment dans la partie sud de
I'lle principale. L'espace disponible étant insuffisant, des polders ont été
aménagés pour accueillir toujours plus d’activités et d’habitants, mais
aussi l'aéroport. D'autres polders sont en projet.

L'impact sur l'environnement est perceptible : la mangrove a
perdu 80 % de sa superficie et les récifs coralliens ont diminué de
60 %. Pour compenser cela, le gouvernement de Singapour a créé
des réserves naturelles et a aménagé des espaces verts sur
certains polders.

Les habitants de Singapour bénéficient d’'un cadre de vie agréable
par sa propreté et ses espaces verts aménagés. Ils apprécient aussi la
ponctualité des transports en commun et le cosmopolitisme de la ville.
Cependant, le paysage tres urbanisé et industrialisé ne convient pas a
tous et le colit de la vie y est tres élevé.

archipel : ensemble d'iles.
Littoral : espace situé au bord de la mer.

Polder : étendue artificielle de terre gagnée sur I'eau par endiguement,
asséchement et drainage.

Cosmopolitisme : qui comprend des éléments de diverses nationalités.
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